

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年11月27日 星期五 农历庚子年十月十三

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第17658号

市委理论学习中心组 举行第五十二次集体学习

邓群策主持 朱健作研讨发言

本报讯（记者 陈润）11月26日下午，市委书记邓群策主持市委理论学习中心组第五十二次集体学习，围绕“学习贯彻党的十九届五中全会精神”进行学习研讨交流，开展了生态文明建设专题讲座。省生态环境厅党组书记、厅长邓立佳应邀作生态文明建设专题讲座。市委副书记、市长朱健参加并作研讨发言。

邓群策强调，要以高度的政治自觉深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，认真抓好贯彻落实，切实在学深悟透中更好把握方向、把握规律、把握发展的主动权，切实把学习成果转化推动衡阳社会主义现代化建设的正确思路、促进发展的政策举措和解决问题的实际能力，奋力推动衡阳在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在前列。

邓群策强调，要充分认清发展形势，从形势判断中明晰方向，认清“大变局”，树牢“新理念”，把握“大机遇”，全力以赴办好衡阳的事，实现高质量发展，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的衡阳篇章。

章。要全面落实新发展阶段的战略构想，紧紧围绕“一体两翼”发展战略，着力打造区域性先进制造业中心，提升城市颜值、气质和内涵，在新的起点上推动高质量发展、创造高品质生活，实现高效能治理。要深刻领会新发展阶段的目标任务，找准衡阳在新发展格局中的功能、定位，牢牢把握扩大内需这个战略基点，提升创新能力实现科技自立自强，加快推动产业链供应链优化升级，着力推进农业农村现代化，自觉全面融入新发展格局。要坚决担起新发展阶段的使命责任，切实提升领导干部的识变之智、应变之法、求变之能，以实干实绩推动衡阳社会主义现代化建设迈上新台阶、开创新局面。

会上，朱健等其他中心组成员围绕“学习贯彻党的十九届五中全会精神”，结合各自工作实际，畅谈了学习的认识和体会，并提出了下一步贯彻落实的思想和建议。朱健在发言中表示，要把学习贯彻党的十九届五中全会精神，与落实党的十八大以来习近平总书记对湖南的系列重要讲话指示要求结合起来，学

思悟；与担负起习近平总书记赋予湖南的新时代使命任务结合起来，系统谋；与抓好衡阳当前经济社会发展各项具体工作结合起来，抓落实。集聚智慧编制好“十四五”规划，集中精力办好衡阳自己的事，以衡阳一地一城的高质量发展为全省全局发展增光添彩。

就深入学习贯彻习近平生态文明思想，邓群策强调，要坚持不懈用习近平生态文明思想武装头脑、指导工作，自觉走生态优先、绿色发展的新路子，在推动长江经济带发展中彰显省域副中心城市担当作为。要进一步落细落实工作举措，切实增强做好生态环保工作的针对性和实效性。坚持系统治理、源头治理，打好蓝天碧水净土保卫战；努力把生态环境保护与“一体两翼”发展战略实施、“十四五”规划编制等结合起来，推动经济结构转型升级，切实推动经济高质量发展和生态环境高水平保护。要全面加强党对生态文明建设的领导，促进形成上下联动、联防联控的工作格局，切实增强做好生态环保工作的协同化和系统化，共同守护好衡阳的青山碧水。

尖端人才： 创新发展添动力 实现效益“双丰收”

■本报记者 雷昕

化技术等多项科技攻关项目。目前，蔬菜新品种、新技术分别在9个蔬菜基地合作社进行示范生产与应用。其中，新品种、新技术的生产示范与应用新增利润1055万元，新增社会效益3915万元；项目研发成果推广应用方面，引进方智远院士甘蓝团队等选育74个蔬菜优良品种、推广面积54万亩、新增利润5955.2万元、社会效益5.83亿元。

院士专家工作站还充分利用技术优势、人才优势、成果优势，按照“推广一项技术、发展一个产业、致富一方农民”的工作思路，创办蔬菜产业扶贫基地113个，面积10567亩，结对帮扶贫困户。帮助国家级贫困县汝城县于2019年成功申报全国特色农产品朝天椒优势区，全县朝天椒面积突破10万亩，平均亩产量1.75吨，亩产值约6000元，平均亩利润2500元，有效带动了当地群众脱贫。此外，在院士专家团队的指导下，我市分别于2018年9月、2019年6月成功申报了金甲岭萝卜、三樟黄贡椒为农业农村部颁发的国家地理标志产品。

近年来，我市倚重人才、信任人才，利用人才优势积极进行产业转化，为创新发展注入不竭动力。特别是在充分发挥院士专家工作站尖端人才作用方面，实现了经济效益、社会效益双丰收，也为全市经济社会高质量发展注入了新动能，为决战脱贫攻坚提供了人才后盾。

衡阳市蔬菜研究所院士专家工作站成立于2017年9月，是以中国工程院方智远院士为学科带头人组成的13人院士专家团队，致力科技创新、人才培养、服务惠农、智力扶贫、基地建设。

依托院士专家人才和技术优势，该所取得了一系列成果，特别是在引进院士专家团队及选育蔬菜新品种进行生产示范，示范期间接待了蔬菜生产企业技术骨干、种植农户观摩达23批次，有效宣传了衡阳市蔬菜研究所院士专家工作站专家团队及选育的优良蔬菜品种。

自院士专家工作站成立以来，新增了黄贡椒等特色蔬菜优势品种成果产业化转化，甘蓝越夏、春甘蓝提质增效栽培技术，黑皮鸡枞引种筛选，水肥一体

养了一批创新人才，自院士专家工作站成立以来，站内科技人员1人晋升高级职称，培养博士1名，新引进硕士2名，培养企业骨干12名。

2017—2019年，该所大面积推广达54万亩。其中，甘蓝、黄瓜12万亩，辣椒面积18万亩，选育的“一串铃南瓜”“早冠丝瓜”“湘早优苦瓜”“早丰红茄”“丰源辣椒”5个系列品种面积达24万亩。每年为农民提供优质蔬菜种苗2000万株，新增利润5955.2万元，社会效益达5.83亿元。推广蔬菜春提早和秋延后设备，蔬菜嫁接育苗、“四避”栽培技术、蔬菜“两减一增”等关键技术，冬春蔬菜集约化育苗等研发技术，通过积极推广蔬菜新品种、新设施、新技术、新模式，为全市蔬菜基地实现了节水和减少化肥用量10%以上，化学农药用量减少30%以上，减少劳动力成本支出10%以上，综合效益提高10%以上的技术目标，取得了良好的经济效益、社会效益和生态效益。

2018年，该所荣获中国科协表彰的创新服务成果十佳单位，是全国唯一获此殊荣的院士专家工作站；2019年获国家农业农村部授予“全国农业农村系统先进集体”，被省委组织部授予“科技特派员工先进单位”；2020年4月获得省模范院士专家工作站荣誉称号。

湖南治欠薪出新招：

群众“一点举报” 处置“全省联动”

新华社长沙11月26日电 记者26日从湖南省人社厅了解到，为拓展农民工欠薪投诉举报线索采集电子服务渠道，湖南省人社厅建成了直接面向农民工群体的欠薪维权互联网服务平台，农

民工只需要在网上一点举报投诉，即可全省联动帮助“讨薪”。

欠薪维权互联网服务平台以互联

网+电子政务服务平台为用户统一登录入口。拖欠工资线索由湖南省人社厅政

务服务旗舰店统一受理，并与湖南省人社厅劳动监察“两网化”投诉举报联动处理中心对接，实现网上受理、联动分发，全省联动处理。

启动项目引擎 激活县域经济

——常宁市全力以赴加快重点项目建设助推经济社会发展纪实

详见第三版

习近平将在第十七届中国－东盟博览会和中国－东盟商务与投资峰会开幕式上发表视频致辞

新华社北京11月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布：第十七届中国－东盟博览会和中国－东盟商务与投资峰会开幕式将于11月27日在广西南宁举行。国家主席习近平将发表视频致辞。

习近平《在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京11月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

喜讯

我市顺利通过 省级节水型城市验收考核

本报讯（王丹）11月26日下午，我市省级节水型城市验收反馈会召开。省验收考核组一致认为，我市各项创建指标达到省级节水型城市考核要求，通过湖南省节水型城市考核。

11月25日至26日，由省住建厅、省发改委、省建筑设计院组成的省级创建节水型城市验收考核组分2队，深入市水利局、市水务集团、东洲岛、耒水以北滨江风光带等考核点进行现场考核，全面了解我市创建省级节水型城市工作情况。

意见反馈总结会上，省验收考核组对我市创建省级节水型城市取得的效果给予了高度评价。并指出，衡阳市要结合实际，进一步强化市级节水主管部门的机构职能和组织建设，明确节水相关数据统计工作，加强再生水利用建设，提高水资源利

率，推进城市雨污管网的建设和城市雨水的综合利用，推动省级节水型企业、单位、小区的创建工作，抓好节水宣传教育，持续开展节水宣传周等活动，提高公众参与节水的积极性、主动性。

2018年至2020年，全市相继建设了一批改善水生态环境、雨水收集、再生水利用设施等节水项目。2018、2019年市城区万元地区生产总值（GDP）用水量为全国值的30%左右。城市非常规水资源利用年增长率达13.39%；建成区雨污分流排水管道覆盖率达71%以上；城市污水处理率达96%以上；城市供水管网漏损率低于10%，控制在《城市供水管网漏损控制及评定标准》规定的修正指标范围内。截至目前，全市共有15个小区获得“湖南省节水型小区”称号。

“衡阳茶油”亮相博鳌国际美食文化论坛

七大主题活动轮番上场，吸引了全世界的“目光”

本报讯（记者 许珂）观美食、做美食；品茶油、论茶油……11月26日，第四届博鳌国际美食文化论坛暨首届衡阳茶油博鳌论坛在海南博鳌拉开帷幕。“衡阳茶油”的精彩演绎吸引了全世界的“目光”。

近年来，市委、市政府将油茶产业建设作为头等大事，坚持把加快油茶产业发展作为“一把手”工程和推进乡村振兴战略的重大产业项目来抓，提出了打造“中国油茶第一强市”的战略目标。截至目前，衡阳油茶种植面积达444.56万亩，年产茶油超过5万吨，油茶一二三产业产值接近190亿元，位列全国前茅。

为积极推动衡阳油茶全产业链发展，此次，“衡阳茶油”与博鳌国际美食文化论坛强强联手，以“高端茶油在衡阳”为主题，以“做旺三产”为着力点，举办“衡阳茶油博鳌论坛”“衡阳茶油·金茶花美食·全国烹饪艺术大赛”“衡阳茶油产品采购对接会”“衡阳茶油产品展览（兼直播带货）”“高端茶油在衡

阳·衡阳茶油品牌发布会”“粤菜之鲜，茶油之美·衡阳茶油·金茶花美食·品鉴晚宴”海南博鳌“衡阳茶油美食节”音乐会七大主题活动。

在“衡阳茶油·金茶花美食”全国烹饪艺术大赛上，来自全国各地的100多位厨师施展各自绝活，使用衡阳茶油来烹饪食物。甘肃厨师薛先平第一次使用衡阳茶油烧制红烧羊肉，味道厚重的西北羊肉遇到清爽的衡阳茶油，碰撞出的“火花”令专家评委赞不绝口。外地厨师们评价说，无论油炸、清炒还是冷作，用衡阳茶油烹饪出来的菜肴都色泽鲜艳、口味清爽。尤其是清真菜、淮扬菜、粤菜等口味清淡的菜肴，用上衡阳茶油更是绝配。

江苏省烹饪协会副会长徐颖宏表示，“好的菜品需要好的原料、油品、调味搭配。油爆虾是江苏的传统菜，这次使用衡阳的茶油烹调后，感觉就不一样。与其它油相比，茶油环保、绿色，而且口感好、营养更有保障，今后我们会向业界推荐多用衡阳茶油。”

城区48块交通提示显示屏 预计本月底启用



目前城区多个主干道路口的交通提示显示屏已经投入使用，提醒所有交通参与者文明行车。三是提供路面“绿波带”行驶速度，即建议驾驶员根据这个速度行驶，可以达到最高的通行效率，保障路口通行畅通无阻。

本报记者（文/图 记者 金明达）昨日，记者从市公安局交警支队获悉，城区用于宣传文明交通标语、曝光车辆违法情况，“绿波带”速度提示的48块交通提示显示屏预计本月底可全部启用。交警部门介绍，近期安装的48块交通提示显示屏主要位于城区长丰大道、解放大道、船山大道等主干道路口。它的功能主要有三个，一是显示文明交通宣传标语，引导广大车主文明行车；二是震慑交通违章，会及时将电子警察抓拍违章车辆的车牌公布在电子显示屏上。